

NEBRASKA

Nebraska bude mít možná inspektora hostinů.

Lincoln, 7. listopadu. — Kdo by si přál získati místo úředního inspektora hostinů v Nebrasce? V přítomné době úřadovna pro inspekci potravin dovoluje svým zřízením, aby vstoupili do hostinů za účelem inspekce, potřebují-li taková místa, dle jeho dobrozdání, prohlídky. Během posledního měsíce ale jenom tři hostinů byly podrobeny inspekci. Aspoň tolik udávají záznamy hořejšího úřadu. V minulých dnech se prohlašovalo, že komisar Harman má v úmyslu jmenovati zvláštního inspektora výhradně pro hostinů. Zpráva tato z jiných pramenů potvrzena nebyla, ale tolik je jisto, že bude uchazeno o toto místo velké množství. Jakmile se rozhodne, že bude obsazeno.

Spáchala sebevraždu v cizím obydlí.

York, Neb., 5. listopadu. — Neznámá žena asi 50 roků stará neznámá byla mrtva v obydlí C. W. Dingmana, 1216 Lincoln ave., kam dostala se v nepřítomnosti obyvatele domu. Když paní Dingmanová vrátila se z nejaké procházky, našla ženu ležeti v posteli a nedaleko ní nalézala se lahvička, označená jako strychnin. Jedinou věc, která může vésti k zjištění ženy, je několik slov, psaných křivčským jazykem, na útržku novin ze Stromsburg. Má se za to, že sebevraždilky je Katsy Petersonová ze Stromsburg.

Ztráty ohněm se zmenšily.

Lincoln, Neb., 5. listopadu. — Jediným z činných neohrožených deštivě sezony tohoto jara a léta, bylo snížení ztrát ohněm v Nebrasce o čtvrt miliónu dolarů v roce 1915. Částečně, shromážděnou státním požárním komisařem Ridgellem, ukazují, že škody požárem letosního roku byly asi \$2,200,000; což je asi o čtvrt miliónu dolarů méně, nežli v roce minulém. Vedle došlé také organizace dobrovolných hasičů známým dílem přispěly k zmenšení škod.

Kukurice dosud je měkká.

Lincoln, Neb., 5. listopadu. — Většina kukurice v Nebrasce je dosud měkká a nedozrálá, dle úžeh. V poslední době panuje v nebr. V poslední době panuje ve většině míst státní suché počasí. Dešťů je málo.

Church Howe zanechal majetek v ceně \$100,000.

Auburn, Neb., 5. listopadu. — Z poslední vůle nedávno zesnulého politikáře, Church Howe, vychází na jevo, že majetek jeho, pozostávající hlavně z pozemků v Nemaha a Johnson okresech, bankovních akcií a bondů, a majetku v Auburn, má cenu kolem \$100,000. Většina tohoto majetku připadne jeho synovi, Herbert R. Howey. Také na ostatní své příbuzné pamatoval Howe přímými odkazy.

OBRAZKY Z ANGLICKE LOUPEŽNÉ ROMANTIKY.

Koho by nezajímala kratičká, a naprosto neunamáhavá exkurse do doby před 200 lety? A mimo to ještě exkurse do míst a dějů tak romanticky pozoruhodných a naplněných, že chvílemi při tom až "vlasy vstávají" pouhou čtenářů, na tož teprve očitěmu svědku! Nuže, malíček poshověte, milý čtenáři, a zavedeme tě do Anglie a do doby, když se psával luapoučet sedmáct set a něco.

Věsný kulturní historik T. W. Wilkinson rozpouští se v jednom z posledních čísel časopisu "Wide World Magazine" způsobem velmi napínavým o anglické loupežné romantice XVII. století, a uť obsah jeho nejvýše zajímavého kulturního obrázků stručně povíme svým čtenářům.

V té době nebylo pryč země — pověstnou Itálii všem vyjma je — kde by loupeže a rozná přepadení byly bývaly tolik na denní pořádku jako v Anglii. Co stávaní v kubetavě podlévali hrýce nebylo nikde tolik nebezpečno, jako právě tam. Stávalo se dnu, že úřední zasedání mluvily o případech, kdy klidně vstupují by-

li přepadení, a všecek majetek o-loupení, způsobem nejspíšejším zmučení a velice často i usmrcení anebo smrtelné ztýrán.

Naučijte se nejistý bytí obzvláště některé cesty v okolí Londýna, pou-vadí na nich se dalo nejjistěji čekat, že budou navštíveny zá-možnými cestujícími. Existovaly sice vojenské hlídky, které pečovaly o klid a jistotu těchto míst, ale všecko jejich úsilí bylo marno. Došlo-li anebo mělo-li dojiti ke srážce vojáků s neomluvenými loupežníky, utekli obyčejně chrabří ochránci pořádku nejkratší cestou. Nostávalo se také zříka, že celá řeta hile oopatěných žoldáků krále Jiřího přešla ochotně k loupežníkům, jejichž volby a nevázaný život se jim jistě mnohem lépe zamlouvali, než demí sub-ordinance v kasárnách a liskovka páne důstojníkovy. Ale loupež-ný život nelákal pouze vojáky, určité ochrání pořádku; ne-bylo v těch dobách řídkým přípa-dem, že i postilion, převážející lidového pouťáka, byl unáven s říhajícími lupiči, a byl to právě jeden z neobhávanějších banditů XVIII. století, pověstný Richard Ferguson, přezvaný "Golp-Dick", který přišel k výnosnému fenešle tehdejších vůdčů přímo od postov-ní brýky.

Ke konci XVII. století — jak píše Wilkinson — byl nejvšitím postrachem širokého okolí surrey-ského, lupič Jerry Abershaw. Ne-uplynulo dne, aby klidně cestující nebyli někde přepadeni, ztýráni, o-loupeni a všecky cenné předměty a nad to ještě i zvyčelem do-že-ři, z něhož se dostávali na svojo-jeu po zaplacení velkého výkupné-ho. Postihom vyjžděti ze svých starší ozbrojení až po zuby a před každou cestou loupili se se svými rodinnými, jakoby odjížděli na smrt, nebo na popravu, neboť ne-bylo nikdy jisto, co se stane. Bý-valo nápadno, že jediný povoz Fer-gusonův býval vždy ušetřen od lupičských nájezdů. Jednoho dne jel Ferguson s několika lokatými londýnskými lupiči k hlavatinu-město a toudil právě svou ves-tou postilionskou písečku, když vyskočili ze křoví dva zakuklení chlapičci, uchopili Fergusonovy koněky za uzdy a požádali postilio-ona zdivočilým, ale rozhodným tónem, aby opustil kozlík. Neupo-slušením a nebudě-li se míno po-chovat jako puťáček, že jej po-hostí jednou neb dvěma kulíčkami ze svých pistolí.

Ferguson nebyl strašpytel a hrůzeb neuzalekl. Uchopil blen-kurychle bíé, přetáhl oba zlosyny strašným rannem několikrát přes hlavu, zahvízl na koněky a než se oba chlapičci vzpamatovali z první-ho lekání, uháněl v největším trysku z nebezpečného místa. Ale když za krátko jel se svou arbou touze cestou, na nedávno dobro-družství takřka už pozapomněný, vyskočilo ze křoví takřka na tou-tě místě několik zakuklenec, kte-rým se podarilo tentokrátě posti-liona přemoci, svázati a zavleci ke svému hejtmánovi Jerrymu Abershawovi. A Jerry Abershaw byl člověk patrně velmi výbavný. V krátké chvíli podarilo se mu vyli-čiti veškerý krásy volného loupež-nického života s takovou suges-tivností, že kočl Ferguson neodolal a všecko svou neohroženost, statečnost i sílu podřídil novému zaměstnání. Netrvalo dlouho a předěl i svého kapitána. Nyní podnikali své výpravy společně.

Jejich odvaha a v jistém my-slu i provokace šly tak daleko, že jedenkrát pryč, když Jerry Abershaw onemocněl, poslal několik mužů své tlupy do sousedního mě-sta, aby přivedli lékaře. Ctihod-ný medikus musil jiti a musil se podříditi i té procedurě, že celou cestu vykoumanou nejprve pova-zem, potom pěšky, musil vykona-ti se zavázanými očima, aby snad neprozradil místa loupežnické skryšve. Byl ovšem za své dobro-družství i za svou službu kůželem spůsobem odměněn; jak praví kronikář, bylo mu zapláceno "ti-slor heskonousim se penakýzla-tych kuruz," což byla sumička na onu dobu jistě velmi pozoruhod-ná.

Konečně však přece jen usil-loupežník byl dovršen. Jeden ze zléstných banditů nebyl kýsli spokojen s dělením kořisti, (neboť jeho díle znal se mu býti nezla-sloužením malý) — a postývalo prá-ve v té době vydala londýnská pu-blice zprávu, v níž stálovala veli-kou odměnu pro každého, kdo sly-sí jaký "postimeut" Jerry Abershawa a "Callap-Dicka" prozradí

— a bude-li to i někdo z účastní-ků, naprosto prominutí trestu — odešel do města a zradil své dru-hy. Maslo však býti vysláno ně-kolik oddílů vojska, aby byli lou-pežníci obklíčeni a sechyáni. Mno-zí z nich padli, zasažení vojenský-mi kullemi, ale oba vudecové, Jerry i Dick, byli chyceni za živa a o-devzdáni úradům.

Byl právě krásný den 3. srpna, kdy oba lupiči byli vezení na po-pravišti. Poprava konána byla za velkého sběhu zvědavých lidí, a vyprávě se o ní, že v posledním okamžiku odhodil Jerry oba své strážce a divokým gestem do-prástréd davu, neboť nechtěl, aby se spůlba předpověď jeho matky, že zemře "ve střevelech na nohou." Nebohá matka, když poznala lu-pičské náklonnosti svého dítěte již v mládí, pojala strach před mož-nou popravou. Její symbolické rčení o smrti ve střevelech mělo znamenati smrt nepřirozenou, smrt na popravěti.

Jiný, rovněž pověstný lupič z té doby byl Thomas Poulter z oko-li Bathu. Celý kraj se třásl jeho činy a staré kaple, v níž se ukry-oval a v níž byly nahromaděny spousta pokladů a drahokamů byla pověstná. Leč i on se dožil nemilého osudu, byl chycen, spou-šán a odvečen do vězení. Tam se doznal — rozumí se, že co nej-ú-činněji podporovaným úředním, — že měl dvaadvacet pomocníků a že sám, vlastnoručně zabíjí a ne-mě-ně, než dvě stě mužů, osmdesát žen a šestnáct dětí, mnoho z nich bez jakéhokoliv hmotného zisku, ne-boť byli docela chudí. Byl to n-krutný a strašlivý chybek bestie, jenž vrazil z pouhé diábelské ra-dosti zasažit a umřít.

Podivuhodným způsobem se sta-lo, že z vězení před, než byl nej-právě strážem. Právě se, že byl strážce hadlo podpalen, ane-li ji-ným způsobem odstraněn, a že je-den z jeho spoludruhů banditů jej přimel vysvobodit. Ale již v něko-lika týdnech, při jedné z svých nových výprav, byl opět chycen a již předtím dne za jista ho-palou se tělo Thomasa Poultera na žib-niči pod městem.

"Byl ledovatý, zmlavý úmra-čy den v 1755," píše kronikář, "když měla býti poprava vykoná-ná. V krásné mlze tvář lidí deli-kyentově nebylo znáti ani stopy úzkosti nebo pohamů, když jed-odvážel na prostém vozíku z mě-sta k hřbitovu. Vyskočil z něho jako sem, nechtěje poměti ani po-mocí duchovního, který mu podá-val ruku — stejné lebec vystoupil na žebřík a zasnul se do davy di-váků. Když chtěl něco promluvit, poslaly vítrů bubny, ale jeho mužné slovy a jako stříbrný kov znělých hlas přehlušil všecko a roz-loučil se se světem. Potom si sám klidně nalykl klíček na kerk a za několik minut bylo po aktu. Tri-plné dni všeho jeho těla na pro-voze a kládko jeho v mrazivém v-ětru na výstrahu všem podobným zloduchům. Bohužel, pomohlo tu nic... " končí kronikář, " ne-boť historie nových a nových zlo-činů rosla do nekonečna."

A abychom do třetice uvellí ji-ný typ anglických loupežníků, známého se ještě o nemnoho obá-ve dvojnás banditů Edwarda a To-masa Dunsdown, kteří si zřídili své "rytířské sídlo" v odlehleém ven-kovském statku. Byl to však lu-pičský párek velmi elegantní, a něhož by nikdo nebyl hledal tu-pičských choutek. Jejich statek byl vlastně hernou, s on lákali bo-hatě, rozluštěné, báběské vášni propadlé mladíky, jež odvlah o po-slední grós a potom zdesla bez ja-kýchkoli okolka utracovali. Když jedenkrát zamiloval také zcela ta-jemným způsobem mladý lord Sherburne, nedal se jeho útec, ve-řice xlyny státník, žádným hledá-ním upokojiti, a dal do posledních záhybů prohléditi také i hráběské hradlo obou bratří Dunsdown. Na-čelil tam konečně jakási sklopěn, podivinná hládomoru, do níž há-sel zástřelý párek usmrcen a ob-uhá svlečené nitědi lidí. Zločiny byly objeveny, ale oběma pacha-telům podarilo se toukrátě pre-činniti. Od té doby byla herna o-pustěna, ale Dunsdownové po-čali pavyozovati deska obyčejné sídlovní lupěje pa vzru- jících. Prádalo se k nim několik spou-štych mladíků a tlupa loupežníků stala se obávaným pchačtem kraje. Leč ani oni neměli více upřednostiti. Jednu tmavě noc byli obklíčeni, po ztírání odpara-řevanosti a převzení do tlučce-stry, kde rozvádek smrti nedal na sebe dlouho čekat. Na bláku

Burfordu stojí až dosud obrovská stalať jedle, v její kůře jsou vy-ryta značící písmena obou brat-ří. Byla to jejich živnice.

Vymalování železnice a pozvo-lným zánikem dostavnic a pošt-ovatelů přípraveč počalo pozvo-la-mizeti i obávané řemeslo loupež-níků. Lupičské romantiky počalo v Anglii obývat. Podobní skutečný "highwayman," jak se anglicky jmenuje typický siláček lupič, byl obávan r. 1846.

Válka zvýšila přívoz drahokamů

New York, 6. listopadu. — Obá-vy, že válka v Evropě zavání ne-dostatek diamantů a drahokamů pro vánoční oběhody, byly rozptý-ly, když zvědělo se, že přívoz tohoto zboží pozoruhodně stápl během měsíce října. Celá úřední-ost oznamují, že v měsíci říjnu do-praveno bylo do Spojených Států velké množství drahokamů všech druhů v celkové ceně \$3,084,956. To je o několik více než v měsíci-aminulém, neboť vena drahokamů, přivezených v tomto měsíci, byla skoro o celý \$1,000,000 menší. Drahokamů zpráve z Evropy, vál-ka přiměla mnohé, aby proda-li svoje drahokamů, a vyvážili obeladnici a drahokamů shledali, že Amerika je v polnože době jedinou jich odkupitelcem. Nepo-čítají také jenom v Americe a počítají vývozcům shledali, ba dou-lupavány křovity jako v ji-ných letech. V zeměch evrop-ských letosní vývozci prodali ba-de velmi slabě, lidéci odhodlali si za zmloudu.

Čestí studenti univerzity sdružili se v klub "Komenský."

New York, 4. listopadu. — N. Y. U. před nedávnem posly, z-vedlými českými a slovenskými studenty na Columbia universitě program, by se snada sdružili do vlastního studentského klubu za tím účelem, aby zájmy studentů slovanských a vůbec zájmy slovanské byly snáze hájeny na tomto ústavě. Byl zvolen za vůdčí zástupce vyjímaje tato zástupci, jenž je abýj dost, aby propaga-oval a odvíval zájmy svých spolu-ků. Zvolila tedy spolekova meza studentským slovenským založením jakou organizaci. K uskutčnění svých úmyslůků též došla a v třetihu dnů sdružili se českí studenti a sdružili v klub "Komenský," jenž vzal si za úel propagovat na universitě jazyk český. Za před-vedu zvolen byl univerzitou Josef Trnec, jenž nedávno dal se za-pať na universitě, když byl od-členěn z dřívějšího klubu v člena-gu. Za ústředního zvolen byl student Přibavěk, za sekretáře C. Suchaně a pokladníka W. Su-ehanda. Předsené akademickým ná-sim umělo zástup.

Dva vrazi v Californii popraveni.

San Quentin, Cal., 6. listopadu. — Louis Purdy, 30 letu starý, který usmrtil postelku v Los An-



Budweiser

Oblíbený americký nápoj

V AMERICKÝCH domo-vech spotřebuje se Budweiser piva více, nežli kterýchkoliv jiných dvou dru-hů lahvového piva dohromady. To nasvědčuje, že jeho jakost, čistota, jemnost a vyhradní příchut' jsou všude uznávány.

Visitors to St. Louis are courtesly invited to inspect our plant — covers 142 acres.

ANHEUSER-BUSCH • ST. LOUIS, U.S.A.

gela, aby získal peníze na za-ko-pení vývozcům dárku své mi-lene, byl věra oběšen, a Earl Lewis, 20 roku starý, byl pově-šen ve Folsom káznici pro vraždu jistě ženy v Sacramento. Jest-li datěch z vraždy uvěřelých lidí popraveno bude v Californii během příštích pěti letů.

Vládní inspekce 58 miliónů kusů dobytka.

Washington, D.C., 6. listopadu. — Více jak 58 miliónů kusů do-tyčka bylo zabito v závodech jatveních, nalézajících se pod fe-derální inspekci, ve fiskálním roce končícím dne 30. června, 1915 a asi 40 miliónů kusů zabito bylo jednotlivě a rozdíky, kde fede-rální inspekce není. Z dobytka podrobeného federální inspekci, 290,958 kusů bylo odsouzeno k zmezení jako nevhodné se pro lid-skou potřebu a 644,688 kusů odsouzeno bylo k zmezení je-nom částečně. Na vládní in-spekci služba činí náklad asi \$4,375,000 ročně, tak že prohlá-šení je jednoho kusů dobytka, stojí od pěti do šesti centů.

Noční jezdci zase v činnosti.

Keokuk, Mo., 6. listopadu. —

Dosly sem zprávy o obnovení čin-nosti "nočních jezdců" v Daklii a New Madrid okresech v Misou-ri. Nedávno jistý počet tak zva-ných "nočních jezdců" usvědčen byl z násilností a poslán do za-čín. V těchto dnech jezdi títo ztýráli několik obávan, mezi ji-nými i Pete Adkinsona, kterého za toci vyvekl z domova, zbilí lucem a po té ranně z revolveru přimřili k útek. Jedna z kulek Adkinsona zasáhla do nohy.

Rodinná tragédie na renci.

Redvale, Colo., 5. listopadu. — Mrtvolvy Claude F. Jacobsa a jeho manželky nalezeny byly v jejich obydlí na rovní, nedaleko tohoto města se nalézající, večra večer. Jak se soudí, Jacobs zastřelil nej-dříve svoji manželku a po té údi-nil sám konce svému život. Své dvě malé dítky donesl před trage-dii na farmu svých sousedů. Rodinné roznie udávají se za příči-nu této tragédie.

Nobelova cena pro Edsona.

Washington, D. C., 6. listopadu. — Kodánská depeče oznamuje, že Thomas A. Edson a Nikola Tes-la byli jmenováni dnes jako mož-ní vyvoleneči pro Nobelovu cenu za fyziku.

Oznámení úmrtí a díkůvzdání.

Se srdcem nezměrným hořem sklíčeným oznamujeme všem přátelům a známým, že neoprosná smrt z kruhu rodinného vyrvala nám nejdražší a nezapomenutelnou naši manželku, matku, tetku a babičku, paní

Marii Kohnovou

(rozenou Novákovou.)

kteří v době dne 31. října 1915 kolem 9 hodiny ranní ve svém domově, v Olivii, Minn., po pět měsíců trvajícím nemoci, stížena býval sdečeni vadou, své skonalá a věra, v úterý, dne 2. listopadu 1915, z obydli své deery, paní Marie Kunclová, čís. 1617 Lincoln ave., Omaha, na Česko-Národní hřbitově k věčnému spánku uložena byla. Zesnulá narodila se v roce 1852 ve Vysočanech u Mělníka a do Ameriky se přestěhovala se svými rodiči v r. 1866.

V přesvědčení pro nás chvilí dostalo se nám tolik projevů soustrastných a důkazů milo-ve lásky, že považujeme za svoji povinnost vysloviti naše nejtroušenější díky všem, kdož po-lišu se sdečstí, drahou naší bytost na poslední cestě na hřbitov doprovázili a nám jak-koliv nápomocni byli a tímžobý zármutek náš zmírnutí se snažili.

Zvláštní naše díky nálež p. Josef Piákoví, předsedovi řádu "Omaha", čís. 144, Č. S. P. S. křesčtů. Jednoty zesnulá byla členky, za tklivou řeč v domě smutku i na hřbitově, ja-kož i zástupčím výboru, který jmenovaný rád vyslal, za nešné rakve. Všechno naše díky necht' přijme p. Louis Berka, rovněž za dojemnou řeč v domě smutku i na hřbitově. Další srdečné naše díky patří drahým vnučím a květin, již byli: Pau a paní Melchers, pl. Mil, Bu-roslová, p. a pl. Blama, Royal Neighbors z Olivii, Minn., p. a pl. Sehnul, p. a pl. Libal, p. a pl. Stine, a. a pl. V. F. Kuncel, slečna Emma Kavanova, Dr. Chas. Novák a matka, p. a pl. A. Novák, p. Jos. Novák, p. a pl. H. Donat, p. a pl. Heyman, p. a pl. Vašek a rodina, p. a pl. J. C. Kuncel, p. a pl. F. Kuncel, pp. Fr. Brodít st. a ml., p. a pl. Ed. Novák, p. a pl. F. J. Še-nub, paní F. Nováková rodina, et. řád "Omaha", čís. 144, Č. S. P. S. Upřímně naše díky vyslovujeme též p. Fr. Janošovi za vzorné vpravení pohřbu. Zároveň srdečné děkujeme též, jehož jména snad opomenuti jsme v našem zármuteku zde uvéstí.

Draze přátelé, buďtež ušatí, že Vaši vohoty a lásky budeme vždy pamětlivi a všichni ještě jednou přijmeme nejvřelejší naše díky!

KAREL KOHN, truchlíci manžel,
 MARIE KUNCLOVÁ,
 EMMA LEPEŠKOVÁ, } dcery
 JOSEF PEKÁREK, }
 vnuči, vnučky a ostatní příbuzní.

Omaha, 3. listopadu, 1915.